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1ERE CONFERENCE DES PRESIDENTS D’INSTANCES  
DE REGULATION FRANCOPHONES (REFRAM) 
16 & 17 novembre 2009 –Marrakech 

 
 
 

 
DISCOURS DE BIENVENUE DU PRESIDENT DE LA HACA 

 
Mesdames et Messieurs les Présidents, 
 
Honorables Invités, Mesdames et Messieurs, Chers amis,  
 
Je voudrais, avant tout, en mon nom propre et en celui de la 
Haute Autorité de la Communication Audiovisuelle, souhaiter la 
bienvenue à Marrakech, à mes collègues des instances de 
régulation francophone de la communication d’Afrique, 
d’Amérique et d’Europe, ainsi qu’à toutes les personnes nous 
ayant fait l’honneur de leur présence.  
 
Permettez-moi, ensuite, d’adresser mes remerciements à nos amis 
et partenaires de l’Organisation Internationale de la 
Francophonie, pour leur disponibilité et pour leur précieuse 
contribution à l’organisation de cette manifestation. 
 
Je me réjouis profondément du choix, porté sur mon pays, le 
Maroc, pour abriter la 1ère  Conférence des Présidents du Réseau 
des Institutions de Régulation francophones des Médias, ce jeune 
réseau tant désiré, construit autour des valeurs de solidarité, 
d’échange, de partage et de partenariat permanent entre les 
régulateurs francophones des médias.    
 
Fruit d’un processus initié dans la foulée de la Déclaration de 
Bamako, notre Réseau n’aurait pu passer du stade de la simple 
idée d’UFIRC, à celui d’une réalité palpable, sans la détermination 
de ceux qui ont cru en ce projet, et  qui continuent encore 
aujourd’hui à apporter leur pierre à cet édifice que nous 
construisons ensemble. Qu’ils veuillent bien accepter ici et 
maintenant l’expression de notre profonde gratitude.  
 
Oeuvrons ensemble pour que le REFRAM trouve toute sa place 
aux côtés des autres organisations internationales spécialisées en 
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la matière, et pour qu’il devienne rapidement à son tour un pôle 
majeur d’expertise, capable de concrétiser pleinement notre 
volonté commune, REFRAM et OIF, de participation à la 
consolidation de l’Etat de droit et d’appui à la société francophone 
de l’information et de la communication. 
 
La Francophonie, cette réunion libre et égale de pays ayant en 
partage, bien plus que la seule langue française, mais également 
une même éthique du dialogue des civilisations, et qui est, nous 
le savons tous, le socle sur lequel se construit notre Réseau, dont 
la vocation première est de développer un modèle de régulation de 
l’audiovisuel au service du pluralisme, de la dignité et de la 
cohésion sociale.  
 
.Je ne peux conclure sans adresser nos remerciements les plus 
chaleureux pour le travail jusqu’ici accompli au profit du 
REFRAM, à notre collègue et amie, Madame Béatrice DAMIBA, 
actuelle présidente de notre réseau ainsi qu’à son prédécesseur, 
son excellence l’ambassadeur Adolphe TIAO, de même qu’à 
Monsieur le  président Michel Boyon, président du CSA, qui  
assure le secrétariat permanent de notre réseau. Nos 
remerciements vont également M SADA, délégué à la Paix, à la 
démocratie et aux droits  de l’homme, qui incarne ci bien la 
grande disponibilité  de l’OIF  à l’égard de notre réseau.  
 
J’espère que Marrakech, cette cité qui,  à l’image du pays qui 
l’abrite,  se ressource de son histoire millénaire et se projette avec 
détermination et confiance dans l’avenir, cette ville où 
s’entrecroisent harmonieusement depuis toujours les cultures du 
monde, sera le lieu indiqué pour continuer à donner un sens 
concret et plus opérationnel  à notre œuvre commune. Je 
souhaite plein succès à nos travaux et chacun d’entre vous, 
mesdames et messieurs un agréable séjour parmi nous 


